
                                   
 

                 
 
                  С финансовата подкрепа на програма „Наказателно правосъдие“ на Европейската комисия. 

Центърът за изследване на демокрацията издаде книгата 

„Наказание на свобода: възможни алтернативи на затвора  

в Европейския съюз“ 

 

Съобщение за медиите 

През декември 2014 г., Центърът за изследване на демокрацията 

издаде книгата „Наказание на свобода: възможни алтернативи на 

затвора в Европейския съюз“. Публикацията е част от инициативата 

„Ресоциализация на извършителите на престъпления в ЕС: 

укрепване на ролята на гражданското общество”.  

В книгата се разглежда въпросът „лишаване от свобода или 

алтернативни наказания“, обсъждан през последните десетилетия 

в различни европейски страни. Присъдите без лишаване от 

свобода се приемат като съвременни способи за рехабилитация на 

извършителите. Счита се, че те решават проблема с 

пренаселеността, пред който постоянно са изправени много от 

местата за лишаване от свобода, а целите на пенитенциарната дейност се постигат по по-

хуманен и често пъти по-икономичен начин. В този контекст е очевидна необходимостта да се 

идентифицират успешни модели на наказания без лишаване от свобода, и да се насърчава 

прилагането им в повече държави. 

Изследването прави сравнителен преглед на наказанията с и без лишаване от свобода и 

откроява обещаващи практики в Белгия, България, Германия, Испания и Литва.  

Инициативата „Ресоциализация на извършителите на престъпления в ЕС: укрепване на ролята на 

гражданското общество” (RE-SOC) се координира от Центъра за изследване на демокрацията и се 

изпълнява съвместно с Асоциация „Право за правото” (Белгия), Университета за приложни науки и 

изкуства – Дортмунд (Германия), Обсерваторията за наказателната система и права на човека към 

Университета в Барселона (Испания) и Правния институт на Литва (Литва) с финансовата подкрепа 

на Европейската комисия. 

Насочена към подобряване положението в затворите и ресоциализацията на извършителите на 

престъпления, инициативата изследва три отделни, но тясно свързани проблема: насърчаване на 

по-широкото използване на алтернативи на наказанието лишаване от свобода, подобряване 

ситуацията на най-уязвимите групи затворници и разработване на инструмент за периодично 

наблюдение и оценка на условията в затворите. 

Публикацията е достъпна в пълен текст на адрес: http://www.csd.bg/artShowbg.php?id=17154.  

За повече информация: 
Център за изследване на демокрацията 

Правна програма 
Тел. 02/971 3000, law@online.bg, www.csd.bg 
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